

我市中小学十大名师共同倡议

拒绝有偿补课 拒收家长红包

本报讯(记者于洪全)昨日,记者从市教育局获悉,2013年我市首次评出的大连市中小学十大名师刘艳琴、孙久志、林昌春、史美丽、王青、李例、李律华、王晓瑜、时岩、王秀波,日前共同向全市中小学教师发出倡议,拒绝参与有偿补课,拒收学生家长红包,为人师表、廉洁执教。

寒假将至,为了更好地履行教师应尽的义务,为人师表、廉洁执教,共同树立教师队伍的良好形象,根据省教育厅、省政府纠风办《关于治理公办中小学校和在职教师有偿补课、向学生家庭摊派和接受学生及家长财物行为的实施方案》要求,

十大名师向全市广大教师发出如下倡议:
一、按照教学计划认真授课,课后不办班补课或讲新课;
二、不组织、不参与对学生的有偿补课;
三、不动员、不暗示、不强迫学生参加有偿补课;
四、不到社会办学机构或其他人员组织的补习班或辅导班有偿兼职补课;
五、不为他人介绍有偿补课生源并从中获利;
六、不接受学生及家长礼金礼品;
七、不以各种名义向学生家庭摊派学校、班级所需物品及劳务。

同时,十大名师也希望全社会,包括广大学生家长支持倡议,自觉配合教师的自律行为,不动员、不请托教师有偿补课,不向教师赠送礼品礼金。

甘区教育局治理行风出实招

本报讯(张忠阳 记者于洪全)昨日,记者从甘井子区教育局系统召开的行风建设工作会议上获悉,该区教育局强化全区教育系统廉政建设,出台了《关于治理公办中小学校和在职教师有偿补课、向学生家庭摊派和接受学生及家长财物行为的实施方案》,成立了专项治理工作领导小组,成立7个督查小组,负责治理工作的监督检查。

据了解,甘区各学校也都成立了专项治理工作领导小组,校长是治理工作的第一责任人,要将此项工作纳入重要议事日程,专人负责,全力推进。区教育局设立公开投诉热线及电子邮箱,受理群众举报。对群众举报,由区教育局纪委会同相关科室在10个工作日内将初核情况向举报人反馈,并及时反馈最终办结结果。

市青少年宫邀你参加寒假公益活动

本报讯(记者许晓楠)寒假即将来临,为了让广大青少年朋友度过一个愉快的假期,市青少年宫准备了丰富多彩的免费公益体验活动,欢迎广大青少年朋友热情参与。

1月13日至17日——市青少年宫将组织天文、舞蹈、美术等20余名优秀教师开展“流动青少年宫”活动,走进农民工子女集中的刘家桥小学、人民广场街道五四社区以及儿童村等地,为孩子们带去精彩的艺术课程和寓教于乐的趣味活动,让更多的孩子获得课本以外的知识,让更多的青少年分享校外教育成果。

1月20日至23日每天9时-12时——市青少年宫开放天文、声乐、美术等专业教室,安排和设计不同主题的公益体验活动。其中1月20日为“科技创薪活动日”,安排天文专业老师组织孩子们走进天文馆,在仪器模仿的星空下感受宇宙的奥秘。科技老师将组织孩子们开展“报纸桥”比赛,教孩子自己动手利用废旧报纸搭建桥梁,进行重力实

验,使孩子们在游戏比赛的氛围中学习知识。1月21日为“声乐与艺术欣赏活动日”,声乐老师将在活动中指导孩子们了解气息、共鸣、位置、咬字吐字、艺术表现这声乐五大要素。器乐老师将带领大家了解钢琴结构及五线谱基础,欣赏名曲并学弹《小星星》。1月22日为“手工与剪纸活动日”,市青少年宫特别邀请了市非遗文化传承人、著名剪纸艺术家孙丽云老师指导孩子们学习剪纸,美术老师还将带领孩子们动手

制作美丽的纸盘小鱼。1月23日为“美术与书法活动日”,当天正值农历小年,美术老师和书法老师将让孩子们在学画年画、学写春联的过程中了解民俗,感受年的味道。

对以上活动感兴趣的青少年朋友赶快拿起电话报名吧! 报名预约电话:83703155。报名地址:大连市青少年宫五号门报名大厅。活动当天报到地点:大连市青少年宫1号门图书馆一楼大厅。

给你提个醒

放烟花爆竹 请您守规矩

本报讯(记者王艺)为让全市人民度过平安祥和新春佳节,昨日市公安局治安支队在全市进行烟花爆竹安全燃放集中宣传活动。同时,全市各区市县公安机关也分别在各地举行集中宣传活动,向市民发放燃放烟花爆竹的法律法规及安全常识等宣传材料,广泛宣传烟花爆竹安全燃放规定。

据悉,日前市政府发布了《关于加强烟花爆竹燃放安全管理的通告》,《通告》规定2014年中山、西岗、沙河、甘井子、星海湾及高新园区,烟花爆竹燃放时间为腊月二十三至翌年正月十五。在此期间,每日6时至23时(除夕至正月初三不限时)允许燃放。此外,未经取得《焰火燃放许可证》,任何单位和个人不得举办焰火晚会及其他大型焰火燃放活动,严禁经营和零售单位购买销售礼花弹、小礼花类、摩擦类、烟雾类以及单筒内径大于30毫米、单发药量大于25克、总药量大于1200克的内筒型组合烟花等禁止个人燃放产品。《通告》还规定严禁党政机关、人民团体、国有企事业单位和金融机构春节前后燃放“闭门炮”、“开门炮”。

公安消防特别提醒:以下地点禁止燃放烟花爆竹

1. 文物保护单位、博物馆、档案馆;
2. 重要军事区域;
3. 广播电台、电视台、报社等重要新闻单位;
4. 电信、邮政、金融单位;
5. 大型能源动力设施、水利设施、输变电设施及水、电、燃气、热力供应设施安全保护区内;
6. 火车站、客(货)运站、机场、主次干道、桥梁(含立交桥、过街天桥)、隧道等交通枢纽以及铁路线路安全保护区内;
7. 生产、销售、储存易燃易爆物品的场所及周边安全距离100米范围内;
8. 党政机关办公区、医疗机构、幼儿园、敬老院、教学科研单位、大型文化体育场所、集贸市场、商场、超市、影(剧)院、商业步行街等人员密集的公共场所;
9. 房屋走廊、楼道、屋顶、阳台、窗口;
10. 10层以上或高于24米的建筑物安全距离25米范围内;
11. 实行物业管理的小区或高层建筑,在物业公司划定燃放区域以外;
12. 山林等重点防火区。

年夜饭“瘦身”千元内成主流

本报讯(记者孟楠)距离马年春节只有半个月,眼下不少市民已经“搞定”了“一年一度”的年夜饭预订。近日记者走访发现,虽然预订火爆依旧,但在全国倡俭的背景下,“年年涨”的年夜饭消费今年却大都“瘦身”,千元以内成主流。

连续两日,记者走访了市内十余家餐饮机构发现,今年年夜饭的预订火爆依旧,不少酒店、饭店的包间预订率都超过六成。“早在两个多月前就有人开

始预订年夜饭了,目前包间已经全订满了。”前日下午,五四广场附近一家饭店的领班经理告诉记者,“就今天还有两组客人想要预订呢,不过可惜我们接待不了了。”她说,“现在都习惯在饭店吃年夜饭,图个省心。再加上今年除夕不放假,许多人更愿意选择在饭店吃,因此预订总量没有太大变化。”长江路上一家饭店的负责人表示。

虽然预订数量不减,但记者了解到,今年年夜饭的定价和市民消费总体有所

“跳水”。“往年每桌年夜饭要1200元到1800元左右,每人的平均消费多在120元以上,而今年大多数客人的消费将不超过百元。”黄河路一家饭店的经理告诉记者,这些年年饭的价格是“年年涨”,但在全国倡俭的背景下,之前饭店就在今年年夜饭的餐标上整体进行了下调,“从预订情况来看,多数人选择的都是千元以内套餐。”他说。家住万岁街的王女士给一家11口人订的就是接近900元的年夜饭套餐,“在倡导勤俭节约

的氛围中,咱还是讲究经济实惠,不需要太高标准。”她说,而不少受访市民也和她有类似想法。一位业内人士认为,当前全社会大力反对餐饮浪费,不少餐饮企业正在积极向大众餐饮转型,不但年夜饭消费理性回归,预计“大众”餐饮也将成为未来几年餐饮业的主流。

据介绍,东关小学的农民工子弟约

微言博议

报网互动High起来

大连日报官方微博征集活动持续进行中

咱自家“年终总结”写了吗

2013年悄悄溜走了,咱可别让生活中那些或轰轰烈烈或柴米油盐的小日子,在日复一日的推进中恍惚了影子、淡漠了样子。于是,我们发出倡议——以家庭为单位,完成一份年度总结:父母这一年的身体、孩子这一年的学习、自己这一年的成绩等等,都可以是这份家庭总结里的内容,除此之外,这一年还有哪些难忘的事,还有哪些深刻的人,还有哪些值得与家人分享的心情……在一份认真而又扎实的年度家庭总结中,让我们挥手过去,进入值得期待的新的一年!

③耀耀切克闹2:去年末哥哥结婚,我带妈妈去做头发,在染头发的过程中,我发现妈妈增添了好多白发,忽然觉得自己平

时太忽略父母了。随着时间的推移,我们一点点长大成熟,而爸爸妈妈仍然忙着在生活上照顾我、在工作上或者其他方面的烦恼替我操心,真觉得他们是被我撑老的。

④爱文明爱西岗:2013年最难忘的事是我成为“十二运”的工作人员,在那个炎热的夏天,和来自全国各地的新闻工作者一起往返于赛场和媒体工作室之间,和他们一起工作至凌晨,亲眼见证了一条新闻、一张图片诞生的背后需要媒体人所付出的汗水。能服务全国的体育盛会,这是我一生都非常宝贵的回忆。

⑤倩影下的耕耘:走过的2013年有太多的感慨:这一年老公打工的工资顺利结账了,儿女

也都大学毕业了,身上的担子轻松了许多,我的耕耘也获得了丰收。挥挥手无论成功与失败,昨天的美好留在记忆深处,招招手迎来美好的2014年,为了家人的幸福美好生活,再接再厉勤奋努力的耕耘。

⑥酸豆角很苦:2013年我找到一份好工作,挣到了人生第一笔正式工资!

⑦xiaoxiaoju:2013年最难忘的事就是有了我们爱情的结晶!从十月怀胎的孕期反应到生产时的苦痛、再到现在的喂奶时光,虽然累但享受着这其中的快乐。看着宝宝每天都有新变化、那种初为人母的幸福满满的!

本栏主持 曲琦

选择话费套餐谁说了算

律师:都应面对客户供其自由选择

本报记者万涛

日前,中山区读者刘先生反映,自己原有的手机号每月套餐话费较高,想更换一款价位较低的话费套餐,但到通讯运营商营业厅办理时,工作人员表示不能更换,“只能从‘低’往‘高’换,不能从‘高’往‘低’换”。他认为此举涉嫌霸王条款,十分不满。采访中,通讯运营商相关负责人表示,“如无特殊的签约消费项目,将尽快为他更换满意的低资费套餐”。对此,法律人士表示,目前很多新客户无法享用老客户所有的优惠套餐,此举涉嫌霸王条款。“所有套餐都应面对客户,供其自由选择。”

据了解,刘先生以前经常出差,因此办理的话费套餐为每月100余元的固定资费标准。今年由于工作岗位变化,每月话费仅为十几元,因此他不想再使用这种高额话费套餐。昨日,他来到中山区上海路附近该通讯运营商的营业大厅更换新的套餐资费时,营业员告诉他只能把低资费套餐上调成高资费套餐,不能把高资费套餐变成低资费套餐。“这不是霸王条款吗?营业员还说,他们公司对全市的客户都是这个规定,不知道是不是真的,这得浪费客户多少钱啊?”

记者就此采访了该通讯运营商大连分公司相关负责人。据介绍,如果客户同该公司没有其他协议消费项

目,可以在各款套餐中自由更换。“我们不定期会有一些存话费送赠品的活动,客户如果参加则根据赠额有相应的在网时间和套餐资费标准。”由于刘先生表示自己没有参加任何形式的“存赠”活动,该负责人表示将尽快责成相关工作人员查清原因,并为刘先生更换满意的套餐。

采访中,相关法律人士表示,通讯运营商对客户转换话费套餐应采用灵活方便的政策,除非双方事先有协议,否则不应在转换时增设门槛。他认为,目前有不少老客户使用的话费套餐已停止办理,新客户只能申请新的、也就是较贵的套餐,这涉嫌“霸王条款”。

文明在大连 我是大连人



昨日,由市妇联、365市民大楼等单位联合举办的“捐助贫困母亲、留守流动儿童公益活动”正式启动。我市一些书法家、画家纷纷献艺,现场挥毫泼墨进行义卖,义卖款项全部捐助给大连的贫困母亲、留守流动儿童。图为群众演员在舞台上进行义演。 本报记者吕文正 摄

爱心点燃重病女孩“生命火种”

李超 本报记者丁雷

“听说了王樱洁这孩子的事,觉得揪心啊,能尽一份力,就出一份力吧。”甘井子区辛寨子街道前革村村村民范垂林家境不算好,昨日却将平日省下来的200元钱投进了捐款箱。18天时间,辛寨子辖区676名爱心人士共同救助一个重病女孩,累计捐献善款21万余元,且这一数字还在攀升。

连日来,家住甘井子区辛寨子街道前革村花季少女王樱洁身患重病的消息,使前革村变得“不平静”。王樱洁是前革村民王学来(残疾)、王玉珍夫妇收养的孩子。早在二十多年前,一场意外让夫妻俩痛失一双儿女。在他们悲痛欲绝之时,王樱洁的到来让这个家庭重拾了欢乐。17年的精心呵护,让小樱洁出落成了善良懂事的女孩。最近,王樱洁在一次就医时被发现患上了恶性肩胛骨骨瘤……大连的医院无法医治,全家就举债赶到北京,却被院方告知各项费用至少得上百万元——这对于依靠微薄退休金度日的王学来夫妇来说简直是个天文数字,他们因无法凑足这笔费用而焦急万分。

这个消息让村民们再也“坐不住”了。当前革新居内的LED屏幕上发出“献出一份爱心、挽救一个生命”的倡议时,村里人纷纷到前革村慈善办公室伸出援助之手:5元、50元、100元……大连前革水泥制造有限公司捐款5万元,李光英、李元建、广延卫、李春成等企业各捐助1万元。

甚至连外来务工人员、家住魅力之城小区不相识的居民、看到消息的过路人都献出爱心,点点爱心如春潮般汇聚成爱的暖流。辛寨子街道慈善办,也拿出临时救助金2万元。这些爱心无异于雪中送炭,为这个17岁正值花季年华的女孩重新点燃了“生命火种”,给这个家庭带来了新希望。

当前革村慈善办工作人员代表全村村民去看望王樱洁,并将捐助款送来时,全家人泣不成声:“非常感谢父老乡亲,是你们的爱心让我们家看到了希望。我们坚定信心渡过难关,将来回报父老乡亲,回报社会。”

好心人敬老院送棉袄不留名

本报讯(曲秦 张强)昨日,记者从庄河市兰店乡敬老院获悉,一位好心人让出租车司机向兰店乡敬老院送去33件男式棉袄和3件女式棉袄,衣主没有留下姓名和联系方式。

兰店乡敬老院院长王福堂回忆,当天晚上7时左右,一辆出租车停在敬老院门口,司机称有人付车钱让他送衣服过来,没有留姓名和联系方式。



近日,西岗区白云街道拥警社区组织开展“暖冬慈爱月”活动,为辖区9名低保和失独老人捐助棉衣和现金。 本报记者侯滨江 摄

瓦市贫困小学生免费乘校车

本报讯(刘永伦 记者刘福国)昨日,瓦房店市农村378名贫困家庭的中小学生在欢天喜地地收到了新年伊始的第一份厚礼——每人400元的校车资助费,圆上了能免费乘坐校车的梦想。

2013年,瓦房店市政府为农村中小小学校全部配上了宽敞舒适的校车,每个学生每年只需缴400元的乘坐

“玫瑰基金”助学农民工子弟

本报讯(记者巴家伟)昨日,玫瑰助学基金联合中国民主建国会西岗基层委员会、西岗慈善总会、中合(大连)置业有限公司举办了一场主题慈善公益晚会,通过现场募捐和拍卖书画作品,为西岗区东关小学募得近10万元善款。

据介绍,东关小学的农民工子弟约

舆情聚焦